

“以前我们跑社区,现在直接发微信……”

社区留言本 记录居民情

本报讯(记者 韩睿)社区干部把居民当亲人,工作尽责、服务周到,在社区办公室墙上挂着的“社区留言本”上,记录着居民对他们的赞扬和感谢。

在云水明珠社区,一位没有留下名字的商户写下对于社区干部王小霞的感谢。“我是辖区商户,特别感谢王小霞。几个月来,她每天敦促我们做好营业场所消杀,还督促我们进行疫苗接种,为我们排忧解难,

所以今天特意写下感谢。我们商户也给社区表个态,一定配合你们做好疫情防控和‘门前三包’工作。”

在光华街社区,网格员王玲和王一博是出现在社区留言本上次数最多的名字。环卫宿舍八旬老人崔秀英常年独居,因为老旧小区改造,老人出行不便,平时购置生活用品的事王玲就包了下来,她还抽时间帮忙打扫卫生做家务,老人非常感动,打电

话到社区致谢,社区干部就记录在留言本上。居民宁培敏、李巧仙则主要感谢王一博。上岗三个月来,和平南路电子二所小区居民已经很信任这个热心勤勉的小伙了。7号楼刘大娘腿脚不方便,又着急去社区办事,王一博骑着电动车来回接送。13号楼有中风险地区返回的居民需要隔离,王一博每天帮忙代买蔬菜和生活用品。9号楼的贾师傅堆积废品,王一博上

门做思想工作,帮忙清理……

在八一社区,82岁的居民王巨详在社区留言本上感谢社区干部段彩燕。“以前我们这些老人有啥事都跑社区,现在不跑了,直接给小段发微信语音,她办事靠谱,我们都离不开她。”到这个岗位后,段彩燕注重与居民交流谈心,手把手教老人使用智能手机,把居民各种困难及时上报,并随时回访,最终与大家建立起良好的关系。

太原古县城有了食品安全示范街



本报讯(记者 李晓琳 文/摄)历时三个月的创建,9月13日,太原古县城食品安全示范街通过晋源区市场监管局验收,成为继长风国贸第六

馆之后晋源区第二个食品安全示范街。

自今年6月以来,晋源区市场监管局多措并举打造太原古县城食品

安全示范街。首先,对城内160余家食品经营户基本情况摸底统计,主要检查营业执照、食品经营许可证、人员健康证等是否齐全并是否在有效期内,对检查中发现的问题责令限期改正;其次,加大对示范街餐饮单位的监管力度,落实经营户索证索票制度,强化追溯溯源;再次,采取微信群通知、发放宣传材料、召开培训会议等方式,宣传省级食品安全示范区及太原古县城食品安全示范街创建知识,普及食品安全知识;最后,全面推行分类分级综合评估管理和“明厨亮灶”工程,建立示范街信息公示牌,公开餐饮服务单位的名称、联系方式、量化分级、投诉举报电话等信息,并根据日常考核对各单位信息进行动态调整。

晋源区市场监管局相关负责人表示,通过此次食品安全示范街的创建,既加强和规范了古县城街区内经营户的经营行为,又为市民营造放心、安全的消费环境,同时为省级食品安全示范区创建工作打下了良好基础。

高层坠下玻璃碎片 社区干部紧急处置

本报讯(记者 韩睿 通讯员 温馨)9月12日上午,新兴商贸社区干部在小区巡查时,发现一座高层住宅下面散落着不少玻璃碎片,属于高空坠物,赶紧采取措施,使这一突发事件得以妥善解决。

记者了解到,当时社区干部在解放北路丰硕苑小区例行巡查,在17号楼下意外发现散落着不少玻璃碎片,往高处一看,原来是高层一家住户阳台玻璃碎了,幸亏当时无人经过此处,不然后果严重。一些大大小小的玻璃碎片散落在广告片和遮阳棚上,随时可能被大风吹落,对行人造成二次伤害。社区干部赶紧采取措施,一面联系同事和小区物业负责人到现场处理,一面上楼去找高层住户查看究竟。

很快,其他社区干部和物业人员赶到现场,一起将掉落玻璃的区域拉起绳子,警示居民绕行。社区干部在楼上和涉事的高层住户进行沟通,要求对方对自家阳台玻璃赶紧采取防护措施,确保不再往楼下掉落。在确保安全的情况下,物业人员对楼下地面和遮阳棚、广告片上散落的玻璃碎片进行了清理。随后,当事居民联系工人上门更换了阳台玻璃,彻底消除了安全隐患。

社区党支部书记丁玉平告诉记者,丰硕苑小区阳台玻璃碎片坠落给大伙儿提了个醒,近期社区将通过线上线下多种方式提醒居民进行开展安全自查,社区也加大巡查力度,尽量消除安全隐患。



事故车停路边 路难行不好看

本报讯(记者 郭晓华 文/摄)9月13日,市民王先生致电本报,大同路胜利街路口往北二三十米处路东非机动车道上,长期停放着一辆没有牌照破损严重的机动车。这辆车不仅影响路人通行,而且还影响市容环境,希望相关部门尽快处理。

当日上午,接到读者反映后,记者到现场看到,一辆白色大众捷达车逆向停放在非机动车道上。该车车身满是灰尘,前保险杠被撞破损,前机盖被撞变形,大灯还缺了一个。记者观察发现,这辆车并没有悬挂车牌。这辆车究竟是谁停在这里的?记者询问附近商户得知,该车是临街一家汽车维修店的。随后,记者找到这家汽车维修店的店主了解情况,对方承认路边的这辆轿车是他们店的。“这是辆事故车,由于店里地方有限,所以暂时停在外面。”这名店主表示,会积极配合创城,尽快将车挪走。

(报料人:王先生 报料费:30元)

骗子盯上支付宝 做到“四不”免上当

本报讯(记者 周利芳)帮忙注销“校园贷”;网购有质量问题,可用“备用金”借款……9月13日,记者从市反诈中心获悉,近期我市接连发生以注销、更改支付宝学生账户为由的诈骗案。在此,警方提醒广大市民,要做到不好奇、不轻信、不转账、不透露关键信息,避免上当受骗。

日前,家住万柏林区长风观园小区的小霞接到一个陌生电话,“你在淘宝购买的商品有质量问题,可理赔498元,直接在‘支付宝备用金’里借款就行。”小霞为能得到退还的钱,一直被这个自称是支付宝的工作人员牵着鼻子走。对方以影响征信、转账超时,系统将按本金加几倍利息为由,迫使小霞将自己的积蓄,还有从银行贷出的24万余元都拱手相送。事后,小霞方知上当受骗。

近日,在综改区高新街联合大厦

上班的小杨接到一个陌生电话,对方自称是支付宝客服,要帮小杨注销“校园贷”记录,做结清证明。由于对方所说的信息非常准确,最终小杨信以为真。于是,小杨在对方的指导下,开启腾讯会议并共享屏幕,向多个网贷平台共计申请贷款10万余元,并将这些钱分别转到对方的多个账户里。事后在家人的提醒下,小杨才发现自己遇到骗子了。

某国有银行理财经理张女士提醒广大市民,要时常留意自己的支付宝中所绑定的银行卡情况,如有不用的银行卡,要记得及时“解绑”。

在此,警方提醒广大市民,在近期较为常见的利用“支付宝备用金”的名义实施的骗局中,骗子主要利用大众不了解“备用金”概念来实施诈骗。“备用金”是支付宝提供给用户的一个短期、小额资金周转功能。“备用

金”里的500元,是用户可借用额度,并非本人资金,更不是所谓的“退款”。骗子往往通过黑色产业链掌握了受害人的物流信息,然后联系受害人,称将网购退款打入了受害人的“支付宝备用金”,误导当事人将备用金额度理解为“退款”,然后诱导受害人一步步说出自己的账户信息或转账给骗子。

民警还提示,支付宝都是通过身份实名认证,不存在学生账户改为工作账户的情况。支付宝唯一客服号为95188,工作人员不会以个人手机号或添加对方QQ号、微信号来联系用户要求转账。面对层出不穷、迭代翻新的各种骗术,设置微信、支付宝转账延迟只能起到一定程度的防范作用。一旦出现类似情况,用户要及时报警止损。

感情受挫欲跳河 合力救出轻生男

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)9月13日,一名感情受挫的男子酒后跨出南内环桥护栏意欲跳河轻生,幸亏被夜查酒驾的迎泽二大队三中队民警及时发现。在交警、消防救援和属地派出所民警的共同努力下,男子被成功救下。

当天1时30分许,迎泽二大队三中队中队长胡冰峰带队夜查酒驾,大家由西向东行经南内环桥中段时,突然发现一名30岁左右的男子跨出了桥的护栏。

“不好,这个人要寻短见!”胡冰峰立即停车,带领队员冲上前去准备施救。

当时,男子坐在护栏外不足30厘米宽的平台上,看到民警后喊着不要靠近,声称民警再向前他就跳下去了。由于距男子还有数米远,民警如贸然行动,很可能发生意外。

“兄弟,有啥想不开的,跟我说说……”胡冰峰一边跟男子攀谈,一边示意队员请求支援。

男子说,女友与自己分手了,想

再见女友一面,就了断此生。

“你出了事儿,你的父母怎么办?你不是想见你女朋友吗,给我电话,我叫她来……”胡冰峰想方设法拖延时间。

男子告知女友的电话后,胡冰峰假意拨通电话,仿佛真的在劝说男子的女友来现场,并示意队员疏散围观者,以免刺激到男子。

很快,消防救援人员和属地派出所民警相继赶到,大家齐心协力,看准时机将男子救下。